
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no CAMARA MUNICIPAL DE SETE QUEDAS, do município, SETE QUEDAS, Estado MS, foi realizada
a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CARLOS ROBERTO RODRIGUES DE RODRIGUES
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Alexandre Martins Costa - Agraer
Edson de Lucas Macedo - CARTÓRIO DE REGISTRO E IMÓVEIS
Francisco Pereira de Almeida - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
Heverton Valério Santos Almada - Serviço de Comunicação
João Valdeir de Souza Lopez - Escola Estadual 13 de Maio
José Gomes Goulart - Prefeitura Municipal
José Saulo da Paixão - Câmara de vereadores
Julio F. J. Negrello - PREFEITURA MUNICIPAL
Mirian de Sena Almeida - PREFEITURA MUNICIPAL
Paulo Cézar Barbizan - CÂMARA MUNICIPAL
Renato Rodrigues da Silva - Serviço de Topografia
Valdomiro Luiz de Carvalho - CÂMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SETE QUEDAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
fOI  SOLICIATO PELO ENGENHEIRO RAMÃO PAEZ,DADOS DA PRÉ COLETA.O ENGENHEIRO ESTÁ ELABORADO UM PROJETO NO QUAL AS
INFORMAÇÕES REFERENTE AO ENTORNO DOS QUARTEIRÕES E FACES  FACILITARÃO A CONCLUSÃO DO PROJETO. APÓS CONSULTA ÁS
COORDENAÇÕES DO CENSO NA UE/MS, O PRESIDENTE DA REUNIÃO INFORMOU AO ENGENHEIRO QUE AINDA A INFORMAÇÕES COLETADAS
ESTÃO SENDO APURADAS.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
ATRAVÉS DOS MANUAIS DO ACM, ACM E DOS, RECENSEADORES NOS QUAIS ESTÃO TODOS OS CONCEITOS.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
ATARAVÉS DE PRGUNTAS DOS PROFESSORES AO ALUNOS, DIVULGAÇÃO NA MISSORA DE RADIO,CARRO DE SOM, AGENTES DE SAUDE 

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
perguntas: Como está o andamento da coleta? R- ja atigiu 75% dos domicilios estimados:
           O que fazer com tanto domicilios Vagos e fechados.?- R- Os domicilios vagos  ja estaõ sendo confirmados e o fechados visitados e serão abertos.
           Pelas informações atuais haverá redução na População? R- Não há como afirmar, pelo fato que ainda faltam um setor urbano com grande número de



domicilios e um setor Rural, onde ha aproximadamente 300 pessoas.
           Qual a data de encerramento do censo? A data é 31/10, mas os trabalhos de coleta devem encerrar no inicio do mês de Outubro. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
ACM: Silvia Cristina G. ferreira, ACS; Silvaine A.Celli e Fabiane Sena; Recenseadores Andreia M. Marques- Debora A. de Souza- Elias Ortolon, Gracielli R.
Rosa- Claudirene A. de Oliveira,Patricia A. dos Santos e Vanessa M. Freitas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Café Porã-Cart. do reg. Civil- Paroquia da Igreja Católica- Sec. da Saúde-Esc. Est. 4 de Abri- sec. do Meio Ambiente- Esc. Est. Guimaraes Rosa Ser. de
topografia-Rep. dos prod. Rurais- Prefeito Municipal e Associação Comercial.

A Campanha Politica contribui para que muitos membros da comissão não se fizessem presentes.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


